

我国将启动新一轮专业技术人才知识更新工程

新华社北京10月11日电(记者姜琳)近日,人力资源和社会保障部、财政部、工业和信息化部、教育部、科技部和中国科学院决定实施新一轮专业技术人才知识更新工程。工程将以培养高层次、急需紧缺和骨干专业技术人才为重点,主要在新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保以及航空航天、海洋装备等战略性新兴产业领域,开展大规模知识更新继续教育,每年培训100万名创新型、应用型、技术型人才。

据人社部有关负责人介绍,工程设4个重点项目:一是高级研修项目,按照高水平、小规模、重特色的要求,每年举办300期左右国家级高级研修班,培养2万名左右高层次专业技术人才和经

- 高级研修项目,培养2万名左右高层次专业技术人才和经营管理人才
- 专业技术人员能力提升项目,每年培养培训各类专业技术人员90万人左右
- 数字技术工程师培育项目,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右
- 国家级专业技术人员继续教育基地建设项目,分期建设一批国家级继续教育基地

营管理人才;二是专业技术人员能力提升项目,以更新知识结构、掌握先进技术、提升专业水平、提高创新能力为主要内容,每年培养培训各类专业技术人员90万人左右;三是数字技术工程师培育项目,主要面向人工智能、物联网、大数据

云计算、智能制造、区块链、集成电路等领域,实施规范化培训、社会化评价,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右;四是国家级专业技术人员继续教育基地建设项目,分期建设一批国家级继续教育基地。

外交部就核潜艇事故三问美方敦促美方详尽说明给出一个满意交代

新华社北京10月11日电(记者王宾)外交部发言人赵立坚11日敦促美方尽快对近日发生的核潜艇事故作出详尽说明,给国际社会和地区国家一个满意的交代。

当日例行记者会上,有记者问:近日,俄罗斯军事专家科诺瓦洛夫就10月7日美国核潜艇发生撞击事故发表评论指出,美国部署在亚太地区的船舶和潜艇经常与各类物体或民用船只发生碰撞,也造成过人员伤亡,其专业性屡遭批评。中方对此有何评论?

“我们注意到俄方人士表达的关切。此前,中方也对碰撞事故表达了严重关切。”赵立坚说,此次事故发生后,美方时隔5天才发表了一份语焉不详的声明。这种不负责任、拖延遮掩的态度更令国际社会对美方意图和事故细节产生怀疑。美方有责任说明事故详细情况,并解释清楚以下几个问题:

一是美方核潜艇事故到底发生在什么地方?二是事故有没有造成核泄漏、破坏海洋环境?三是事故会不会影响事发海域的航行安全、渔业作业?

“美方应采取负责任态度,尽快对此次事故作出详尽说明,给国际社会和地区国家一个满意的交代。”赵立坚说。

业内人士提出——

多方发力推进国家种业振兴

据新华社长沙10月11日电(记者周楠)我国农作物良种覆盖率超过96%,自主选育品种占95%,做到了中国粮主要用中国种子,但种业发展水平与国际先进水平还有较明显差距。如何力推种业振兴?部分业内人士提出,要从加强种业资源利用、加快育种创新攻关、推进种业基地建设等方面发力。

这是记者从日前在湖南长沙举行的岳麓种业峰会上了解到的。

科技部中国农村技术开发中心主任邓小明说,从种业创新体系来看,目前还存在四类问题:重眼前需求轻长远规划,长期系统布局不够;重品种审定轻场景应用,产业导向不明;

重项目实施轻体系建设,资源配置不优;重种子创新轻种业创新,全链条创新不足。

“我国农业科技创新存在着最大短板之一就是创新要素分散,开放协同薄弱,存在产学研用对接难、项目基地平台人才融合难、协同创新跨界难和社会资本资源进入难等‘四大难题’。”他说。

今年7月中央全面深化改革委员会第二十次会议审议通过《种业振兴行动方案》。中国种子协会会长张延秋对此表示,方案提出种业振兴的指导思想、基本原则、任务重点和保障措施等一揽子安排,为打好种业翻身仗,推动我国由种业大国向种业强国迈进提

供了路线图、任务书。

农业农村部种业管理司副司长杨海生说,种业振兴要加强种业资源利用,重点开展好资源的普查收集,加快发掘利用。同时,加快育种和创新攻关,重点是加强育种的基础性前沿性研究,推进良种重大科研联合攻关和畜禽遗传改良计划。

一些业内人士表示,要支持种业企业做强做优做大,促进产学研结合,育繁推一体化,推进种业基地建设,重点要支持现代化制种基地建设,提升良种供应链产业链水平;净化种业市场,重点保护好种业知识产权,从种业立法、司法保护、监管执法等层面打好组合拳。

今年9月全国受理网络举报1524.6万件

新华社北京10月11日电(记者王思北)中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示,今年9月,全国各级网络举报部门受理举报1524.6万件。

其中,中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息

举报中心受理举报44.9万件,各地网信办举报部门受理举报107.4万件,全国主要网站受理举报1372.3万件。

在全国主要网站受理的举报中,微博、百度、阿里巴巴、腾讯、快手、豆瓣、今日头条等主要商业网站受理量占69.8%,达957.3万件。

中央网信办(国家互联网信息办公室)违法和不良信息举报中心表示,在全国各主要网站不断畅通举报渠道、受理处置网民举报。广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

西山区:精品景观扮靓城市

近年来,昆明市西山区根据省市有关提升城市精细化管理水平、提升市容环境品质、打造美丽昆明等工作部署,立足自身定位,着力打造具有西山特色、春城魅力、云岭风情的城市景观,一个又一个节点、一条又一条道路、一片又

一片重点区域,不断展现绿化、亮化、美化的动人魅力。在联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)召开之际,西山区以全新面貌和独特的景观引来各方赞叹。

山水入画 秀出城市美

西山区以辖区著名景区西山而得名,绝佳的山水自然风光也为西山区打造别具美韵的城市景观新名片增添了独特的优势。

西山区定位为山水都市品质区。为充分挖掘和彰显滇池西岸区域山水一体之美,昆明市西山区城市管理等部门牵头开展了滇池大坝对岸可视范围景观照明工程。这项工程给春城增添了一道亮丽的风景和一个网红打卡点。该工程建设内容包括在滇池大坝海埂会堂位置以150度范围对草海西岸区域进行景观灯光提升。

入夜时分,迎着滇池草海的微风,前来滇池草海大坝上欣赏美景的人络绎不绝,昆明西山光影秀引来人们啧啧称赞之声。

“西山光影秀”在不破坏山体的自然环境,不破坏文物,不影响候鸟、生态环境的前提下,融入云南各地特色,将文化、艺术、创意与光效有机融合,用光影讲述昆明故事、呈现春城之美。“西山光影秀”以西山睡美人背景,采用30台100瓦、分布在山脚沿线的激光灯,呈现出长达5公里的巨幅山水画。画中包括龙门传说、碧鸡秋色、郑和下西洋、聂耳与国歌、大象与自然、COP15六大主题,以直观、精炼、高度代表性的影像,将春城昆明的人文自然之美展现在人们眼前。

“西山光影秀”是西山区推动城市

亮化美化化的“神来之笔”。从西山上看西山区建成区,从滇池路到二环路,从人民西路到广福路,西山区亮化、美化呈现整体提升、多亮点突出、美轮美奂之效。辖区重要节点及道路景观亮化工程着重打造了三个节点,分别是云投·保利六中心组团、明波立交(滇池柏悦·碧鸡名城)组团及南亚·滇池时代商圈。其中,南亚·滇池时代商圈灯光亮化美化更是滇池路的一大亮点,该节点以滇池路为轴线、以高楼为载体,南亚风情商业圈、滇池时代商业圈分布于滇池路东西两侧,灯火相衬,都市人气满满的夜间风情令人流连忘返。云投·保利六中心组团灯光亮化美化呈现出组团规模大、现代化气息浓的特点。

从夜空上俯瞰西山区,建成区灯光亮化美化和西山滇池山水光影秀浑然天成,组成了一幅巨型高原山水夜景。



美国和阿富汗代表在多哈举行谈判

据新华社北京10月11日电 综合新华社驻华盛顿、喀布尔记者报道:美国国务院10日说,美政府跨部门代表团与阿富汗塔利班高级代表9日至10日在卡塔尔首都多哈举行会晤,双方的谈判“坦率且专业”。阿富汗方面表示,完全履行塔利班同美方此前在多哈达成的“和平协议”是解决问题的最佳途径,对阿富汗人道主义援助问题不应与政治问题挂钩。

美国国务院发言人普赖斯10日晚发表声明说,美方在会晤中重点涉及了安全、恐怖主义和人权问题,以及美国等外国公民和此前与美方合

作的阿富汗伙伴的安全通行问题。双方还讨论了美国直接向阿富汗人民提供人道主义援助事项。美方重申对塔利班的评判将基于其行动,而不仅仅是表态。

阿临时政府外交部发言人巴尔希11日在社交媒体上说,美方称,将向阿富汗提供人道主义援助,并为其他人道组织运送援助物资提供便利。阿临时政府对此表示欢迎。阿临时政府同时强调,完全履行塔利班同美方于2020年2月在多哈达成的“和平协议”是解决问题的最佳方式。他还说,如有必要,未来会继续同美方举行此类会谈。

突尼斯总理组建新政府

据新华社突尼斯10月11日电(记者黄灵)突尼斯总理娜杰拉·布登·拉马丹11日宣布组建新政府,并向总统赛义德宣誓就职。

娜杰拉的新政府由24名部长和1名外交国务秘书组成,其中包括9名女性。

娜杰拉当天在对媒体发表讲话时表示,新政府工作的主要目标是恢复突尼斯民众和外国机构对突政府的信

心,特别是在打击腐败方面;改善人民的生活条件;提高政府工作效率;加速振兴经济并解决年轻人就业问题;提供优质公共服务。

赛义德9月29日任命娜杰拉为新总理。她是突尼斯历史上第一位女总理,生于1958年。

赛义德7月25日宣布,他根据宪法相关条款实施一系列紧急措施,包括暂停议会活动并取消所有议员的豁免权。

> 星空有约

“飞马当空,银河斜挂”,秋季星空长这样

据新华社天津10月11日电(记者周润健)如果说夏季星空是一首田园交响曲,那么秋季星空就是一首抒情小夜曲。天文科普专家指出,秋夜的苍穹虽不如夏夜热闹,但也不乏看点。“飞马当空,银河斜挂”是秋季星空的重要特征,主要星座有飞马座、仙女座、英仙座、仙王座和仙后座等。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍说,秋季入夜后,天空中占据主要位置的还是夏季的标志性星座,比如处于天顶附近的天琴座、天鹰座、天鹅座等,但一些秋季的代表星座已经从东方地平线上升起,银河也由正南方天空移向西南偏南方向,虽然没有夏季那般璀璨,但也别有一番韵味。

春季星空中有醒目的“春季大三角”,夏季星空中有显眼的“夏季大三角”,秋季星空中也有引人注目的“秋季四边形”。修立鹏说。

“这个四边形由飞马座的α、β、γ3颗星和仙女座的α星构成,这4颗星在我国古代分属两个星宿:壁宿和室宿,东侧两颗是壁宿一和壁宿二,西侧两颗是室宿一和室宿二,亮度都在2等左右,如果天气晴好,还是很容易辨认的。”修立鹏说。

从壁宿一和壁宿二的连线向北延伸,可以看到明显的仙后座,它的5颗2等亮星可连成一个英文字母“W”,开口朝向北极星,和北斗七星隔着北极星遥遥相对,非常醒目,很容易找到。从室宿一和室宿二的连线向北延伸,可以找到仙王座。

秋季星空虽然亮星不多,但却有很多著名的深空天体,例如仙女座大星系M31和三角座的M33风车星系,它们既明亮,视面积也比较大。此外还有宝瓶座的行星状星云NGC7293、英仙座的加州星云等。“观测和拍摄这些天体,就得借助天文望远镜了。”修立鹏说。



城市添绿 展现新魅力

西山区在创造性抓好夜景打造工作的同时,以城市精细化管理为重要抓手,按照省、市各级相关部门的要求和部署,紧密结合辖区景观实际,推动“美丽昆明建设行动”在西山区开花结果,努力让城市更有序、更安全、更干净,充分彰显国际花园城市、世界春城花都的西山魅力。

而今,行走在西山区城区,一道道绿化景观扑面而来,一个个绿化小品、小微观、小憩园滋润着人们的双眼。在这些景观出现的背后,是近年来西山区大力推动道路提升整治,辖区数十条道路经过提升整治焕然一新,新的绿化景观随着道路提升出现在市民面前,辖区道路变得更亲近自然、更具文明内涵、更美丽入眼,滇池路、大观路……一条条道路讲述着西山区对城市之美的不懈追求。

其中,昆明二环路西山区段的变化,更令人瞩目。这段二环路原来整体绿量充足,但靠近道路一侧的植物郁闭度比较高,不能充分展现植物层次感,也未能形成连续绿化景观。在建设美丽西山的行动中,西山区城市管理等部门决定对症下药,大力提升二环路沿线绿化景观,彻底改变二环路西山区段形象。

该项目起于二环路明波立交桥,止于官南立交桥,施工单线长约5.28公里,二环下层沿线绿化提升整治面积达15万平方米。项目按照以人为本、环境优先、系统性工程带动、因地制宜的“生态园林城市”创建指导原则,结合系统性、前瞻

性、群众性、地域特色性、可操作性以及功能与景观结合、近期与远期结合、建设与管理结合的“五性、四结合原则”,形成点、线、面、环、楔相结合,条块清晰完整的绿地网络系统。其景观布局为一廊三园多节点。其中,一廊:从明波立交至官南立交二环南侧沿底层外侧30米绿化控制带内建设绿道游路,打造“畅达的城市枢纽环线”“生态的植物风景走廊”,展现世界春城花都的国际形象。三园主题分别是:晨闻鸟鸣,云端漫跑,暮浴彩霞。寓意一天的生活从早晨开始在灵动的鸟鸣声中醒来,漫步晨光,在光影斑驳中邂逅晨练人的笑脸,云端梦想的跑道,生命的寓意是晨闻鸟鸣和暮浴彩霞的美满。多节点:由多个零碎节点构成的林下空间,绿茵草坪,斑斓花径以及运动场所构成,通过一条红色的健身步道串联成廊。设计理念是让久居城市的人们在经历喧嚣之后沉淀内心,悦享自然。该设计处处体现了城市、人与自然的和谐统一。

二环路西山区段的焕然一新,成为美丽昆明的新亮点,沿线带状空间的纵深和极具扩展感的片状景观给人以强烈的视觉冲击,以乡土树种为主,补植的开花乔木让二环路展现新景致,地域特色突出的生态化设计,合理的植物配置,形成了多层次绿化格局,现代城市风貌和生态文化融为一体,粗放管养与精致管理相结合,“彩花绿韵润满城、十里花海城中现”成为二环路西山区段的生动写照,更彰显着西山区对建设美丽西山的不懈追求。

李建平